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Teopema. Eciu nipsiMas NEPIIEHIUKYJISIPHA JIBYM HEPECEKAOIIUMCS MIPSAMBIM,
JIeKAIMM B INIOCKOCTH, TO OHA MEPIIEHAUKYIISIPHA K 3TOU TLIOCKOCTH.
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CepeHHBIN MEePIIEHIUKYISAP K OTPE3KY
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Yto u TPedOBAJIOCH 10KA3ATh.
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Jlano.
ABCDA4 B, Cy Dy — mapannenenune

Jloka3ars.
AA; L ABCD

I[OKaS)aTeJII)CTBO.

1.AA, L AB

2.AA, L AD

3.ABNAD = A

4. AB ¢ ABCD, AD c ABCD
5.AA; L ABCD

Yt0 1 TPedOBAIOCH 10KA3ATh.
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3apaua. Jlokasarb, 4To yepes a0y TOUKY MPOCTPAHCTBA MPOXOAUT MIOCKOCTD,

MEPIECHAUKYJISPHASA K JaHHOU IIPSAMOWN.
IMocTpoenue.

1. IIpsimas a. 6.anp =20
2. Touka M. 7.0€q,4L4
3.anNnpf =a 8. pg=0
4 M€« O9.vcy,qCcy
5Mep,pla

Jloka3zarejibCTBO.

l.alp 3.pNng=20

= aly
2.algqg 4 pCcy,qCcy

Yto 1 TPeOdOBAIOCH 10KA3ATh.
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3apaua. Jlokasarb, 4To yepes a0y TOUKY MPOCTPAHCTBA MPOXOAUT MIOCKOCTD,
MEPIECHAUKYJISPHASA K JaHHOU IIPSAMOWN.

B
14
p
a
J{oka3arenbCTBO.
it dpeyacy = atv

Yto 1 TPeOOBAIOCH 10KA3ATh.

VIDEOUROK %



3agaua. ABCD — terpasap, rae Touka M — cepenuna pebpa BC. AB = AC, DB = CD.
JlokazaTh, 4TO IJIOCKOCTh TpeyroiibHuka ADM niepnieHuKyisipHa K mpsmoit BC.

Jloka3arenbCTBO.

1. AABC (paBHOOEIpPEHHBIN):
menuana AM — BbICOTa U OMCCEKTpHUCca

2.BC L AM

3. ABDC (paBHOOEIPECHHBIN):
Menuana DM — BbicoTa U OMCCEKTpHCa

4. BC L DM

S5.AMNDM =M
AM c ADM, DM c ADM

6. BC L ADM

Yro ¥ TPeOOBAIOCH I0KA3ATh.
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3agaya. B tpeyronsauke ABC £C = 90°, AC = 6 cm, BC = 8 cM, CM — menuaHa.
CK 1 ABC. Haiitu KM, eciu CK = 12 cm.

Pemienue. K
1. Pacemorpum AABC (mpsIMOYTOJIbHBIN):

o T. ITuaropa AB* = AC? + BC*
AB = \JAC? + BC?
AB = V62 + 82 = /100 = 10 (cm)
2. Cepenuna TUIIOTEHY3bl PaBHOYAAJICHA
OT BEpIINH TPECYTrOJIbHHKA.

AM=BM=CM=§AB=SCM

12 cMm

3. Paccmotpum AKCM (ipsIMOYTOJIbHBIN): C
o T. [Tuparopa KM?* = MC? + KC*

KM =VMC? + KC?
KM = V52 + 122 = /169 = 13 (cm)

OtBer: 13 cM.
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B AABC £C paBen 90° Toraa v TOJIBKO TOT/A,
korga meauana CM paBHa MOJIOBUHE TUIIOTCHY3bI AB.

A

C
Ecimu B AABC £C pasen 90°, To Ecmu B AABC menuana CM paBHa
Menuana CM paBHa MOJOBUHE TUIIOTEHY3bl AB. noJIoBUHE TUnoteny3sl AB, 1o £C pasen 90°.
1 1
AB=C(CC; = SAB=;CG a+pB+pB+a=180° < 2(a+p) =180°
1 _ a+ p=90°
i (C=a+B = 2C=90°
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Ilpu3znaxk nepnenOUKyIAPHOCMU NPAMOU U NIOCKOCHU

3agaua. ABCD — terpasp, rjie Touka M — cepemna pebpa BC. AB = AC, DB = CD.

Jano.
ABCDA, B, C, D, — napannesnenunes

Jlokasats, uto P ADM K npamoit BC.
Tlokazats. JloKa3aTe/beTBO. D
AA, 1 ABCD 1. AABC (paHoGeapenbIii):
Meamana AM — Bbicota M GHCCeKTpHCa
JlokazatebeTBo. 2.BC L AM
1.44, L AB 3. ABDC (paBHoGeapenHbiii):
2.AA; LAD
mo6yio TouKy p £C =90°, AC = 6 c™, BC = 8 cm, CM — menmana.
3.ABNAD=A TPAMOi. . K =12 cm.
4.AB < ABCD, AD  ABCD i
5.AA; L ABCD
Y10 1 TPeGOBAIOCH 10KA3AT. e =100 = 10 (cm)
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okazaTeneTBO. @

9pcy.qcy lLalp . 2
2alq 3. P AKCM (np
png=0 JlokasateanerBo. 1o 1. Mudparopa KM2 = MC? + KC?
4pcy.qcy lLalp 3png=0 e KM =VMCZ + KC?
= (aLy Zaly LRSYVASK KM = V57 % 122 = V169 = 13 (ew)
Y10 1 TpedoBanoct 10Ka3aTh, Yro i TpeboBaIOCH 10KA3ATH. Orser: 13 cm.
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